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Til stede, 
Lasse Poulsen, Per bebeore på karlsvogenen. 
Carsten, Line, Mooose, Maja
René  


•	Valg af dirigent og referent. René vælges som referent og Carsten vælges som dirigent. 



•	Godkendelse af forrige referat. Maja læser op og referatet godkendes. 



•	Nyt fra Landsbestyrelsen. Moos beretter at hun beklageligvis var syg og deltog derfor ikke. René var til stede og læser de væsentlige punkter fra mødet op. 


•	Nyt fra boformer. Beboerne fra Karlsvognen fortæller, at de har det rart. Der er en fin normering, så vi føler os set, hørt og forstået af et personale, der har tid til os. Per bor i ”hus 2” som er for relativt selvhjulpne folk, og her har beboerne det også fint. Vi får hjælp af personalet til dialog med kommuner og alt andet mellem himmel og jord. René samt bestyrelsen har besøgt Roskildehjemmet. De er i gang med en stor ombygning og nogle beboere har allerede fået nye værelser. René syntes at det er mægtig fine værelser og RH er ved at lave nadarum, syslerum, værkstedsrum, pc rum og meget andet. Det ser lovende ud. René havde en dialog med RH omkring kostbetaling, da RH har svært ved det praktiske og juridiske omkring at beboere skal betale kost direkte til RH uden om kommunerne. Moos fortæller at Toften har det hårdt på personalesiden, da hun har hørt at mange af dem bliver sygemeldt med stress. Der er stadigvæk også mange stoffer på Toften. Carsten fortæller at Rani har talt med Jesper souschef på RH omkring at SAND får en repræsentant ind i ”styregruppen for håndværk” omkring indretning på værelserne. SAND repræsentanten afviger pladsen, såfremt der er en beboer der ønsker at være en del af styregruppen i stedet. René anbefaler bestyrelsen at kontakte Jesper med henblik på en samtale. 


•	Nyt Udsatteråd. Intet nyt at berette. Der var møde i Slagelse udsatteråd, men Carsten, var forhindret i at møde. Per fortæller at der er et udsatteråd på vej i Holbæk, men at dette kun kommer til at bestå af professionelle. Dette vil Maja undersøge nærmere. Roskilde udsatteråd kører ikke særlig godt og der er snak om at genstarte et nyt råd, siger Carsten. Slagelse udsatteråd, mangler at sende referat til Carsten. Carsten vil også snart sende datoer for kommende møder i Slagelse udsatteråd. 


•	Nyt fra fællesmøde. Intet i kar erindring, udover klageretten, som jo er beskrevet i seneste SANDsiger. 


•	Ansøgning/opfølgning på §18-midler. Carsten beretter at deadline er i starten af februar, hvilket vil sige at udvalget er for sent ude. René har netop modtaget en mail fra Susanne omkring deadlines til § 18 midler, som han vi rundsende. 


•	Evt.
Svenstrupgård vandrehjem: Her bor mange hjemløse i et juridisk ureguleret område. Vi bør besøge dem, på baggrund af det seneste mord begået af en psykisk syg hjemløs. Moos ringer med henblik på at få en aftale om besøg. 

Line og Carsten vil snart besøge sekretariatet. 

Rene vil kontakte Holbæks borgerrådgiver Per Timm, med henblik på om han vil være dirigent til GF18. 


Som referent 

René Nielsen
	
