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Årsberetning SAND 2016, v. Steen

Kære venner
Det er godt at se jer igen. 
Ja, faktisk er det ekstra godt at se jer. For det er jo ingen hemmelighed at det er sidste gang jeg står her og har æren af at holder tale på vegne af bestyrelsen. I den anledning vil jeg gerne starte med at sige, at jeg er pisse stolt af at få lov til det, og jeg er pisse stolt over at have været formand for De hjemløses landsorganisation i de sidste 2 år. Men jeg er også meget træt. Det har været spændende og hårdt arbejde. 

Jeg synes også godt jeg kan tillade mig at være stolt af det, vi har opnået. År for år får vi mere og mere presseomtale. Vi bliver bedt om at skrive debatindlæg, holde tale og fortælle studerende, journalister og alle mulige andre om livet som hjemløs. 
Men vi får også god hjælp af politikerne. De laver det ene tiltag efter det andet, som rammer hjemløse og andre udsatte hårdt. Og heldigvis er der andre end os, der kan se, at det er forkert at træde på dem som allerede ligger ned. Både hr. og fru Danmark og journalister kan se det. Journalisterne formidler vores budskaber og vi får flere og flere henvendelser fra folk, der ønsker at gøre noget for hjemløse: Uddele mad, tæpper, lave mobile hjem, strikke strømper osv. 
Hvis vi også kunne få dem til at stemme på de partier, der har en hjemløsevenlig politik – selvom de kan være svære at få øje på – ville der komme færre hjemløse i Danmark og det ville blive lidt nemmere at være hjemløs. 
For hvor er de billige boliger, hvor er den psykiatriske behandling, hvor er misbrugsbehandlingen og hvor er de tiltag fra kommunens side, der skal forhindre folk i at blive hjemløse?

Jeg elsker når folk gerne vil gøre en forskel, når folk gerne vil gøre noget godt for hjemløse. Når de f.eks. kan se at folk sover på gaden og derfor laver et nødherberg i vintermånederne. 
Problemet er, at det er en hel bevidst strategi fra Folketingets side, at få private til at tage et større og større ansvar for hjemløse, mens samfundet så kan bakke ud. Men private kan jo ikke give os højere kontanthjælp eller afskaffe de lave ydelser til unge kontanthjælpsmodtagere. De kan heller ikke sikre at der bliver bygget billigere boliger. Samfundet må og skal sikre at der ikke bare bliver flere og flere hjemløse. Lige nu vender politikerne ryggen til os og lader problemerne vokse.

Der er brug for et langt sejt træk fra mange ministre, hvis vi skal ændre noget. Og de gør det ikke af egen vilje. De skal presses til det. Det pres skal vi levere. 

Vi har bevist at vi kan levere et politisk pres, der fører til synlige resultater. Sidste år, da Karen Ellemann var Socialminister, fik vi hende til at ændre lovgivningen, så der igen kunne klages over udsmidninger fra boformer. Vi fik hende også til at ændre reglerne om opholdsbetaling, så hjemløse, der indskrives på en boform ved hvad de skal betale opholdet. Lige meget hvilken boform du bor på, skal du betale det samme for at bo der, lige meget om du kommer fra den ene eller den anden kommune. 
Begge ændringer kommer dog først til at gælde fra næste år. 
Men det viser at vi hjemløse faktisk har noget at skulle have sagt. 
Jeg oplever også at vores bisiddere gør en forskel. Jobcentermedarbejderne og andre genstridige skrankepaver er mere tilbøjelige til at lytte til hjemløse, når der er en SAND bisidder ved deres side – desværre. Det skulle gerne være sådan at hjemløses rettigheder bliver respekteret og der gives den støtte, der er nødvendig til alle hjemløse uanset hvor godt de taler deres sag eller om de har nogen med til at hjælpe sig. 
Men sådan er det desværre ikke. Tilmed fik vi flere nye love at slås med i 2016. Vi fik integrationsydelse, kontanthjælpsloft og 225-timers reglen, som alle presser mange på økonomien. Og igen har vi haft et år, hvor det sociale område er blevet udsat for besparelser. Det kan mærkes. Borgere bliver ramt og vi får travlt i foreningen. Vi er i SAND blevet bedt om at være bisiddere i rigtig mange sager.  
Vi både støtter og vejleder hjemløse, når de føler de har det svært med at møde ’systemet’. Vi har også vundet flere sager. F.eks. fået ophævet en sanktion, fået tilkendt etableringshjælp osv. Jeg synes vi har gode bisiddere i alle udvalg, og jeg synes vi er gode til at arbejde på kryds og tværs af udvalgene. Vi spørger hinanden til råds og vi hjælper hinanden.  

Bisidning er en af de opgaver, der fylder i det daglige arbejde. Det politiske arbejde, kontakten til boformer og væresteder, foreningsarbejdet skal også passes. Der er brug for alle gode kræfter i SAND. Der er brug for at vi står sammen og råber i kor. 
Derfor nytter det heller ikke noget at vi kaster mudder efter hinanden. Vi bruger alt for mange unødvendige kræfter på at skændes med hinanden. Brug kræfterne på at kæmpe for SAND, for hjemløse, for retfærdighed. 

Hjemløse kan meget, men ingen kan alt. Derfor har vi også gradvist ansat flere og flere medarbejdere til at varetage nogle opgaver og til at støtte os. I efteråret ansatte vi en rejsekonsulent og socialrådgiver til at støtte udvalgene og hjemløse i Jylland og på Fyn. Det har i flere år været en drøm at kunne gøre dette. 
Og allerede nu kan jeg se at hendes arbejde bærer frugt. Velkommen til Nancy – Vi har savnet dig!

Vi har også brugt en del kræfter på at gøre opmærksom på os selv og kæmpet vores sag. Der var folkemødet på Bornholm. Det fyldte også godt i år og blev en succes. Vi har demonstreret, bl.a. tænd et lys for en hjemløs, Folketingets åbning og demonstrationen på Rådhuspladsen. Jeg har som formand for SAND udtalt mig rigtigt meget, f.eks. om sociolancen, satspuljemidler, lukning af hjemløsetilbud og bøde til ambulancetjenesten, pantsystemet og DSB vagtværn, der er sat til at fjerne os fra stationerne. Vi er kendte – men har også arbejdet hårdt for det - og det virker det arbejde vi udfører hver især, derfor er det også vigtigt, at vi er her og at vi bliver styrket. 

Vi får intet forærende fra politikerne. Fremtiden virker dyster, det går ikke bare op af, det er et stejlt bjerg, der skal bestiges. 
Det kan jeg ikke være med til mere. Mit helbred forbyder mig det, det er jeg ked af. Jeg er ked af at jeg ikke kan være med længere, men det har heller ikke været en nem opgave, jeg er blevet meget mere gråhåret og trætheden indhenter mig. Hvis kræfterne havde været der, havde jeg taget en tørn mere. I stedet vil jeg sige tak, tak for godt 2 år som formand, det har været en fornøjelse at tale vores sag. 
Men det er med stort vemod at jeg træder tilbage eller ikke genopstiller
Nu skal der vælges en anden, en ny formand, og jeg vil ønske for den der bliver valgt, at alle i andre støtter op om formandens virke, det er ikke en nem opgave, men med den rette opbakning er det nemmere og mere overskueligt.
Held og lykke til den som nu overtager.
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